



Interreg
Slovakia-Austria
European Regional Development Fund



CITY NATURE

Podpora urbánnej biodiverzity

CITY NATURE zvyšuje informovanosť o význame zachovania biodiverzity - projekt spolupráce medzi Viedňou a Bratislavou

Viedeň a Bratislavu spája mnohé: pás dunajských luhov, spoločný región a v neposlednom rade vysoká kvalita života a výhľad na pozitívny vývoj.

Rásť – ale správne

Viedeň je atraktívne a prosperujúce mesto, v ktorom chce žiť stále viac ľudí. Je miestom, kde chcú ľudia pracovať, bývať a vychovávať svoje deti. Aby ostala kvalita života zachovaná aj naďalej a súčasne boli naplnené potreby ľudí hľadajúcich oddych a rovnako aj prírody, stanovilo si mesto Viedeň ako cieľ, zachovať najmenej polovicu územia mesta ako zeleň. To si vyžaduje opatrenia z viacerých strán - od mesta Viedne, developerov, podnikateľov, ale aj zo strany obyvateľiek a obyvateľov.

Spoločne pre biodiverzitu v meste

Mestské plánovanie a ochrana prírody pracujú spoločne – vo Viedni aj v Bratislave. V rámci projektu CITY NATURE sa realizujú početné opatrenia na zachovanie biologickej pestrosti. Medzi neoddeliteľné súčasti projektu patrí vybudovanie centra ekologickej výchovy v Bratislave a takisto odborné exkurzie, monitoring rastlín a živočíchov, starostlivosť o lúky prostredníctvom dobrovoľníkov, vytvorenie webovej stránky projektu zameranej na otázky ochrany prírody a aj táto výstava. Projekt sprevádza a optimalizuje intenzívna cezhraničná spolupráca s workshopmi a pravidelnými stretnutiami.

Pozadie projektu

CITY NATURE sa realizuje v rámci programu Interreg, ktorý spolufinancuje Európsky fond regionálneho rozvoja (ERDF). Rozpočet projektu pre všetkých projektových partnerov tvorí zhruba 1,697 milióna eur, dotácia predstavuje 85 percent celkovej sumy. Popri Mestských lesoch v Bratislave, Meste Viedeň – Ochrane životného prostredia a slovenskému Inštitútu aplikovanej ekológie – DAPHNE sa na projekte podieľa ďalších osem partnerov.



Viac informácií na:



CITY NATURE v Bratislave

Zakvitnuté lúky v meste

Predstavte si, že vaše mesto je plné zakvitnutých a vitálnych lúk – ideálneho životného priestoru pre množstvo chránených rastlín a živočíchov. Dokážeme to tak, že napríklad v parkoch dáme šancu pestrým lúkam.

Lúky sú výsledkom stáročného obhospodarovania krajiny. Musia sa pravidelne kosiť, inak sa na nich opäť rozšíri les. Extenzívne, na živiny chudobné lúky sú druhovo bohatým a pestrým životným priestorom pre početné druhy živočíchov a rastlín. Ako môže mesto podporiť zachovanie a zakladanie extenzívnych lúk? V budúcnosti majú parky a zelené plochy okrem ozdobných trávnikov ponúkať aj rozsiahle plochy extenzívnych lúk. Uprostred mesta tak postupne vzniknú prírode blízke životné priestory pre flóru a faunu. Pestrofarebné lúky nie sú krásne iba na pohľad, ale dovoľia nám vnímať jedinečnosť prírody všetkými našimi zmyslami, teda zrakom, sluchom, čuchom, hmatom a dokonca i chuťou.

Blühende Wiesen in der Stadt

Stellen Sie sich einmal vor, Ihre Stadt ist voller blühender und lebendiger Wiesen – ein idealer Lebensraum für viele geschützte Pflanzen und Tiere. Das gelingt dann, wenn wir z. B. in Parks bunten Wiesen eine Chance geben.

Unsere Wiesen sind das Ergebnis jahrhundertelanger Bewirtschaftung durch den Menschen. Wiesen müssen regelmäßig gemäht werden, sonst breitet sich wieder ein Wald aus. Extensive, nährstoffarme Wiesen sind artenreiche und bunte Lebensräume für viele Pflanzen- und Tierarten. Wie kann eine Stadt die Erhaltung und Neuanlage von extensiven Wiesen fördern? In Zukunft sollen Parks und Grünflächen nicht nur mit Zierrasen, sondern großflächig mit extensiven Wiesen ausgestattet werden. Damit entstehen mitten in der Stadt im Laufe der Jahre naturnahe Lebensräume für Flora und Fauna. Bunte Wiesen sind nicht nur schön anzuschauen, sondern sie ermöglichen es auch, dass wir mit all unseren Sinnen, wie Sehen, Hören, Riechen, Fühlen und sogar Schmecken, besondere Naturerfahrungen machen können.



Viac
uvidíte na:



Tiráž:
Zodpovednosť za obsah:
Stadt Wien – Umweltschutz
Dresdnerstraße 45, A-1200 Wien
post@ma22.wien.gv.at
www.umweltschutz.wien.at

Fotografie v pozadí: PlanSinn GmbH, Anton Posch, Alexander Mrkvička
Redakcia: Plansinn Planung & Kommunikation GmbH
Layout: stadt.wien.marketing.gmbh
Tlač: TREVISION GroßBild.Techneik GmbH
Vieden v septembri 2020

www.city-nature.eu